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Teorie

Poznámka 1. Je-li posloupnost neklesaj́ıćı (nerostoućı) a nav́ıc shora (zdola) omezená,
pak má vlastńı limitu. Je-li posloupnost neklesaj́ıćı (nerostoućı) a nav́ıc shora (zdola)
neomezená, pak má limitu +∞ (−∞).

Věta 2 (O limitě součinu omezené a mizej́ıćı posloupnosti). Necht’ {an}n∈N a {bn}n∈N
jsou dvě posloupnosti reálných č́ısel, necht’ limn→∞ an = 0 a {bn} je omezená. Pak

lim
n→∞

(an · bn) = 0.

Fakt

lim
n→∞

(

1 +
1

n

)

n

= e

Př́ıklady

1. Spočtěte limitu rekurentně zadané posloupnosti

(a) x1 =
√
2, xn =

√
2 + xn−1

(b)

x0 > 0, xn+1 =
1

2

(

xn +
1

xn

)

.

Dokažte, že lim
n→∞

xn = 1.

(c) Necht’ 0 ≤ a ≤ 1. Vypočtěte limitu posloupnosti definované rekurentně
vztahy

x1 = 0, xn+1 = xn +
1

2
(a− x2

n
).

2. Spočtěte limity

(a)

lim
n→∞

(

1 +
1

n2

)

n

(b)

lim
n→∞

sinn

n

(c)

lim
n→∞

√

1

n2
− 1

n

1



(d)

lim
n→∞

n3 + n+ 1

nα

α ∈ N

(e)

lim
n→∞

(n+ 1)2 + (3n+ 2)4

nα + n4

α ∈ N

(f)

lim
n→∞

(n− 2)4 − (n2 + 1)2

nα + n2

α ∈ N

(g)

lim
n→+∞

nα

(

3
√

n2 + 1− 3
√

n2 − 1
)

,

kde α ∈ R

(h) Určete a, b ∈ R tak, aby

lim
n→∞

(
3
√

n3 − n− an− b) = 0

(i) Určete α > 0 tak, aby následuj́ıćı limita byla vlastńı

lim
n→∞

(nα + 1)3 + α(−1)n

n2(
√
n2 + 1− n)

(j)

lim
n→∞

(
√

4n2 − n− 2n)

(k)

lim
n→∞

(n+ 2)! + (n+ 1)!

(n+ 2)!− (n+ 1)!

(l)
lim
n→∞

(1 + sinnπ)

2


